PAOOR.0012.2.2.2014.KZ
        PROTOKÓŁ Nr  36/2014
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  13 lutego 2014 r.  o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 5 członków komisji.

Nieobecni: 
 radna Dominika Fornalik- usprawiedliwiona,

 radny Jan Mieloszyński – usprawiedliwiony.


 Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
2) Hieronim Bartkowiak – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Adam Lewandowski   - Burmistrz Śremu,

4) Paweł Pawelczyk           - Koordynator Zespołu Drogowego Urzędu Miejskiego

                                             w Śremie,
5) Monika Wachowicz      - Prasa lokalna - „Tygodnik Śremski”,
6) Bartosz Żeleźny          - Z- ca Burmistrza Śremu,

7) Sławomir Baum          - Inspektor Zespołu Prawnego Urzędu Miejskiego


                                 w Śremie,

8) Donat Tomczak           - Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,

9) Leszek Kowalski         - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Zaopiniowanie  projektu uchwały:

1) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin,

2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Niesłabin i Zbrudzewo,

3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

2. Rozpatrzenie   skargi   Prezesa  Zarządu  spółki  EL – BUD  na  działalność


Burmistrza Śremu.

3. Analiza funkcjonowania Komunikacji Miejskiej w Śremie.

4. Sprawy bieżące  komisji – informacja z  bieżącej  działalności   Burmistrza   

    Śremu w zakresie działania komisji ( PRK, DR ).
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Antoni Michalak - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 5 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych, a więc  Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.

ad. 1  Zaopiniowanie projektu uchwały:
1) zmieniającego  uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin,

Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Przekazał, że  załączniku graficznym do uchwały Nr 381/XXXVIII/2013 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin, określono granice obszaru objętego projektem planu, w którym na mocy niniejszej uchwały poszerza się o działkę o nr ewid. 414/17 i część działki o nr ewid. 355/1 obręb Mechlin. Obszar objęty projektem planu został zwiększony i wynosi około 31 ha.
Dyskusja:

W dyskusji głos zabrał radny E. Szczepański zapytał, o jaką powierzchnię chodzi w przypadku terenu we wsi Kawcze?
Odp. udzielił A. Lewandowski Burmistrz Śremu informując, że jest to powierzchnia  ok. 3-4 ha.

    Radny A. Mieloszyński zapytał, o jaką powierzchnię zwiększamy teren objęty planem w stosunku do planu poprzedniego?

Leszek Kowalski- Naczelnik PPS przekazał, że teren objęty planem został zwiększony o pow. ok. 7 ha.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Niesłabin i Zbrudzewo,

Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Przekazał, że zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, należy do zadań własnych gminy. Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 188/XIX/12 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 lutego 2012 r.

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Niesłabin i Zbrudzewo.

Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem (uchwała Nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku, zmieniona uchwałą Nr 215/XXV/08 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 czerwca 2008 r., uchwałą Nr 24/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r. oraz uchwałą Nr 242/XXV/2012 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 21 sierpnia 2012 r.) obszar proponowany do objęcia miejscowym planem obejmuje w swych granicach :

- teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej poza obszarem zwartej jednostki osadniczej, oznaczony symbolem F2_RZ, F2_RZ1;

- teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej w obrębie zwartej jednostki osadniczej, oznaczony symbolem F2_R;

- teren dolesień;

- teren rolniczy;

- teren lasu;

- teren łąk i pastwisk.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zgodnie z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235, poz. 1238), projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wymagają przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym Burmistrz Śremu:

1) uzgodnił stopień szczegółowości informacji zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko;
2) sporządził prognozę oddziaływania na środowisko;

3) uzyskał wymagane ustawą opinie;

4) zapewnił możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji miejscowego planu.

Zasadniczym celem opracowania jest utrzymanie dotychczasowego użytkowania wschodniej części wsi Niesłabin i tym samych ochrona rolniczej przestrzeni produkcyjnej.


Naczelnik PPS przekazał, że podczas wyłożenia planu wpłynęła 1 uwaga dot. zmiany przeznaczenia w projekcie planu na teren zabudowy mieszkaniowej lub zabudowy zagrodowej - działki o nr ewid. 148 obręb Niesłabin. Ze względu  na położenie działki o nr ewid. 148 w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej nie uzgodnił projektu, który przeznacza ww. działkę pod teren zabudowy. Burmistrz Śremu rozpatrując uwagę postanowił jej nie uwzględnić.
Dyskusji nad zgłoszona uwagą nie było. 

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przyjęła stanowisko Burmistrza głosując „za” nie uwzględnieniem zgłoszonej uwagi. 

Dyskusja nad projektem uchwały:


W dyskusji głos zabrał radny A. Mieloszyński poprosił o wyjaśnienie zapisu §13 zamieszczonego w projekcie uchwały, a dot. ustalenia stawki 30% zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu  przestrzennym.

L. Kowalski- Naczelnik PPS wyjaśnił, że chodzi tu o naliczenie tzw. renty planistycznej. Po uchwaleniu planu, przez okres 5 lat obowiązuje 30% stawka i jest naliczana w przypadku wcześniejszej sprzedaży nieruchomości tj. przed upływem okresu 5-letniego. Wiąże się to ze wzrostem wartości od nieruchomości. Po upływie tego okresu renta planistyczna nie jest naliczana, ten obowiązek wygasa. Każdy plan, który jest uchwalany od 2013 roku posiada taki zapis w uchwale.


Radny A. Mieloszyński- nawiązując do treści zapisu § 2 w załączniku nr 3 do projektu uchwały, w  którym podano, że finansowanie inwestycji z zakresu realizacji dróg publicznych odbywać się będzie poprzez m.in. dotacje unijne i inne środki zewnętrzne zapytał, czy jest pewność iż środki unijne lub zewnętrzne będą na realizację tych zadań?

Odp. udzielił L. Kowalski – Naczelnik PPS przekazując, iż sądzi, że środki unijne uda się pozyskać na budowę dróg gminnych.

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że jest rządowy plan przebudowy dróg m.in. gminnych i będą podejmować działania w celu pozyskania środków zewnętrznych.
Jako przykład takich działań podał pozyskanie środków zewnętrznych na realizację zadania – „przebudowa ul. Gostyńskiej i Powstańców Wielkopolskich”, które to zadanie będzie realizowane w bieżącym roku.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Zagadnienie przedstawił Leszek Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Przekazał, że w załączniku nr 1 do uchwały Nr 384/XXXVIII/2013 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2013 r. w sprawie przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, określono granice obszaru objętego projektem studium, w którym na mocy niniejszej uchwały poszerza się o część działki o nr ewid. 331 oraz o działkę 323, obręb Dąbrowa.
Dyskusji nad projektem uchwały nie było.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Pismo przekazujące treść opinii komisji do Burmistrza Śremu nt. przedłożonych  projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

ad. 2  Rozpatrzenie skargi Prezesa Zarządu spółki  EL – BUD  na  działalność


      Burmistrza Śremu.



    A. Michalak -Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie zagadnienia przez Burmistrza.
W imieniu Burmistrza głos zabrał Donat Tomczak – Naczelnik PSG, który przekazał, że dzień przed przetargiem skarżący złożył wniosek o unieważnie-nie przetargu na sprzedaż nieruchomości położonej w Śremie u zbiegu ulic Grunwaldzkiej i 1 Maja. Również podczas przetargu skarżący był obecny na sali. Po przetargu skarżący złożył skargi do kilku instytucji, a skargę, którą Rada rozpatruje została przekazana przez RIO w Poznaniu. Poinformował, że przetarg powyżej 100 tys. EURO, a takiego przetargu dot. ta sprawa, wymaga  zamieszczenia ogłoszenia w prasie codziennej ogólnokrajowej wyciągu z ogłoszenia o przetargu na sprzedaż ww. nieruchomości.
Stwierdził, że zarzut dot. nie opublikowania przetargu jest chybiony ponieważ 

przetarg został ogłoszony w internetowym serwisie prasowym (www.monitorurzedowy.pl – z dnia 7 listopada 2013 r. wpisanym do rejestru dzienników i czasopism prowadzonym przez Sąd Okręgowy w Gdańsku pod numerem 1771, w prasie lokalnej, (”Tydzień Ziemi Śremskiej” – z dnia 7 listopada 2013 r.), na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Śremie (www.srem.pl; BIP) oraz na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego.
Prasa cyfrowa (spełniająca ustawowe wymogi prawa prasowego) i drukowana jest upoważniona w równym stopniu do publikacji informacji o przetargach. Opublikowane ogłoszenie o przetargu zawierało wszystkie informacje, które obligatoryjnie zamieszczane są w wyciągu. Ponadto oprócz publikacji ogłoszenia w internetowym dzienniku prasowym, ogłoszenie o przetargu pojawiło się na kilkudziesięciu branżowych portalach internetowych publikujących ogłoszenia o sprzedaży nieruchomości. Oferta sprzedaży gminnej nieruchomości trafiła do szerokiego grona potencjalnych inwestorów. Potwierdzeniem tego może być fakt uczestnictwa w przetargu pięciu uczestników, w tym także spoza gminy Śrem i województwa wielkopolskiego. Firma przeoczyła gminne ogłoszenie, w związku z czym dąży do unieważnienia przetargu.

Stwierdził, że postępowanie prowadzone było prawidłowo i zgodnie z prawem, wobec czego należy uznać, że zarzuty zawarte w skardze są bezpodstawne.

Cena wywoławcza to kwota 480 tys. zł. Przetarg zakończono kwotą 1.500 tys. zł. brutto.
Następnie otworzył dyskusję nad tym zagadnieniem.

Głos zabrał radny Andrzej Mieloszyński, który zapytał o powierzchnię działki, która była przedmiotem przetargu.
Odp. udzielił D. Tomczak – Naczelnik PSG informując, że powierzchnia wynosiła 5243m2.
Na tym dyskusję zakończono.

W dalszej części obrad Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie; „Kto jest za odrzuceniem skargi na działalność Burmistrza Śremu”

Głosowanie:

 

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, odrzuciła skargę uznając złożoną skargę za bezzasadną.

ad. 3. Analizę funkcjonowania Komunikacji Miejskiej w Śremie przedstawił   Robert Mielcarek- Naczelnik PRK. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Dyskusja:



Radny A. Mieloszyński – zapytał, czy była robiona analiza kosztów komunikacji miejskiej pod kątem wprowadzenia nieodpłatnej komunikacji miejskiej dla gminę Śrem, bez biletów?



Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że jest to koszt dla gminy ok. 1.700 – 1.800 tys. zł.



Radny A. Michalak – wnioskował o zabudowanie wiat przystankowych, które są niezabudowane np. przy ul. Kilińskiego w Śremie.



Burmistrz wyjaśnił, że przy wymianie wiat przystankowych tą kwestię wezmą pod uwagę.

Na tym dyskusję zakończono.

ad. 4.  Sprawy bieżące Komisji.
 Informację z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania Komisji z Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu. Informacja stanowi  załącznik nr 5.
Następnie głos zabrał Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego, informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.

 W sprawach bieżących A. Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że zostały:

1)  zakupione nowe pojemniki na „psie odpady”. Na koniec marca br. Zespół PRK przygotuje projekt planu edukacyjnego dot. wykorzystania tych miejsc,

2) pozyskane środki zewnętrzne w formie dotacji na przebudowę ul. Gostyńskiej i Powstańców Wielkopolskich w Śremie

( nastąpi wymiana nawierzchni ulic, zostanie pobudowana ścieżka rowerowa, nastąpi wymiana chodników i  oświetlenia ulicznego)

3) w ramach środków na utrzymanie dróg brukowych w pierwszej kolejności zostanie dokonana wymiana nawierzchni ul. Kochanowskiego i chodników na odcinku od Szkoły nr 1 w Śremie -ul. Ostroroga.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Antoni Michalak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.45.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.
Protokolant:




                         Przewodniczący

Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



              Antoni Michalak
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